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У розв’язанні основних завдань дошкільної освіти щодо формування 

здоров’язбережувальної компетентності у дітей сьогодні акцент робиться на 

інтеграцію родинного та суспільного виховання. Заклад дошкільної освіти і сім’ї 

вихованців мають стати активними і повноправними учасниками освітнього 

процесу, виробити єдину систему вимог до дітей, а також стати гідним 

прикладом для дітей у формуванні цінності здоров’я для повноцінного і 

активного життя людини. 

Таким чином, формування здоров’язбережувальної компетентності в 

дошкільному віці є не лише освітнім завданням, а й соціальною потребою, яка 

визначає якість життя дитини сьогодні і здоров’я нації в майбутньому. Ця 

проблема потребує інтеграції зусиль закладів дошкільної освіти та сім’ї для 

забезпечення гармонійного фізичного, психічного та соціального розвитку 

дитини. 

Література: 

1. Базовий компонент дошкільної освіти. Київ, 2021.  

2. Закон України «Про дошкільну освіту». Київ, 2001. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-14#Text (дата звернення 23.10.2023) 

3. Закон України «Про дошкільну освіту». Київ, 2001. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3788-20#Text (дата звернення 23.10.2023). 

 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

НАРОДНОЇ МАТЕМАТИКИ У РОБОТІ З ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

Павлюк Тетяна, 

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Використання української народної математики в роботі з дітьми 

дошкільного віку з порушеннями мовлення – це актуальна та ефективна 

проблема сучасної педагогічної й логопедичної науки, яка поєднує елементи 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3788-20#Text
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культури та традиційного навчання, сприяючи розвитку мовлення, пізнавальних 

здібностей та соціальних навичок у дітей. 

Українська народна математика – це система математичних знань, що 

використовувалися в повсякденному житті українців, включаючи вимірювання, 

рахунок, геометричні фігури, орієнтування у просторі, ритмічні структури в 

піснях, іграх, народних святах та обрядах. Вона тісно пов’язана з природою, 

народними традиціями та фольклором. Народна математика є важливою 

складовою народної педагогіки (А. Богуш, Н. Маліновська, Н. Лисенко, 

Т. Павлюк, Т. Поніманська). 

Для дітей з порушеннями мовлення важливо створювати умови для 

активного розвитку мовленнєвих і комунікативних навичок через різноманітні 

види діяльності, включаючи гру, співи, вправи та інші інтерактивні методи. 

Народна математика в цьому контексті може бути потужним інструментом для 

розвитку таких вмінь, як: 

 Збагачення словникового запасу: через використання числових і 

математичних термінів, загадок, приказок, прислів’їв, а також пісень та ігор. 

 Поліпшення фонематичного слуху: вивчення ритмічних структур, 

пісень і віршів, де важлива правильна вимова звуків, що допомагає дітям краще 

орієнтуватися у звукових формах мови. 

 Розвиток логічного мислення: прості математичні завдання, задачі, 

які включають елементи народної мудрості, допомагають дітям навчатися 

логіки, причинно-наслідкових зв’язків і розвивати увагу до деталей. 

Розкриємо методи використання української народної математики в 

роботі з дітьми: 

1. Використання народних ігор, таких як «Гра в числові ігри» або 

«Лічилки», сприяє не тільки розвитку рахунку, але й коригує мовленнєві 

порушення. Наприклад, діти можуть вчити лічилки (наприклад: «Раз, два, три, 

чотири, п’ять…») та повторювати їх, що дозволяє їм закріпити навички вимови і 

вдосконалювати мовні звороти. 



209 

 

2. Виконання українських народних пісень і віршів з математичним 

змістом (наприклад, пісні про природу, пори року, лічбу) допомагає дітям не 

тільки освоювати нові слова і звороти, а й розвивати пам’ять, фонематичний 

слух, увагу. Пісні можуть бути про числа, кольори, форми або про навколишній 

світ, що дає можливість одночасно працювати над розвитком мовлення та 

логічного мислення. 

3. Загадки - це чудовий інструмент для розвитку розумових і 

мовленнєвих навичок. Українські народні загадки, які включають числа та 

геометричні фігури, можуть бути використані для вивчення простих 

математичних понять. Наприклад: «Два брати на одній голівці» - про очі. «Три 

свічки горять, одна згасла, скільки залишилося?» - завдання на рахунок. 

4. Ритмічні вправи: народні танці, співи, лічилки допомагають дітям 

освоювати математичні поняття через ритм. Вони тренують дітей у вимові, 

вивченні шаблонів, що сприяє розвитку лексичних і граматичних навичок. 

Ритмічні вправи, які поєднують лічбу і танець, допомагають дітям засвоювати 

математичні поняття через рух і музику. 

5. Графічні завдання: народні орнаменти та малюнки можна 

використовувати як приклади для навчання дітей геометрії та симетрії. 

Створення простих малюнків і орнаментів дозволяє дітям зрозуміти базові 

геометричні фігури, а також закріпити назви кольорів, форм та інших мовних 

елементів. 

Переваги використання народної математики: 

 Залучення до культури: це допомагає дітям познайомитися з 

українськими традиціями, розвиваючи почуття національної гордості та зв’язок 

із культурною спадщиною. 

 Інтеграція навчання: народна математика поєднує кілька навчальних 

напрямків – рахунок, мова, культура, що дає дитині багатий досвід. 

 Розвиток когнітивних здібностей: прості математичні вправи через 

ігри, пісні та загадки сприяють розвитку мислення, пам’яті, уваги, що важливо 

для дітей з порушеннями мовлення. 
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Отже, застосування української народної математики в роботі з дітьми 

дошкільного віку, особливо з порушеннями мовлення, є не лише засобом для 

розвитку мовних та математичних навичок, а й потужним інструментом для 

формування емоційної та культурної ідентичності. Це допомагає створити живу 

атмосферу навчання, де дитина сприймає процес як захоплюючу гру, що дає 

можливість досягати великих успіхів у корекції мовленнєвих порушень. 
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Модернізація системи спеціальної освіти в Україні потребує розробки 

нових ефективних форм, методів і видів корекційної роботи з дітьми з 

порушеннями мовлення, що відповідають сучасним науковим знанням про 

нормальний і дизонтогенетичний розвиток.  

Мовленнєва діяльність є фундаментом мислення, регулятором поведінки і 

виконує соціальну функцію. Вона включає в себе сукупність складних дій, 

операцій, умінь, навичок, які формуються поступово і забезпечують засвоєння 

мови та її використання з метою спілкування.  




